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Αγαπητοί Συνάδελφοι και Μεταπτυχιακοί Φοιτητές, 
 
Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Επιστήμες της Αγωγής: Ετερότητα, Κοινωνία και 
Εκπαίδευση του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης διοργανώνει Πανελλήνιο Συνέδριο με 
θέμα Κοινωνική Αλλαγή, Βιωσιμότητα και Ανθεκτικότητα στην Εκπαίδευση: Ο Θεσμός της   
Εκπαίδευσης σε Εποχή Διεθνών Κρίσεων. Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στις 6-8 Ιουνίου 
2025 στη Σχολή Επιστημών Αγωγής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, Νέα Χηλή, 
Αλεξανδρούπολη.  

https://educhange.eled.duth.gr/
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Ο 21ος αιώνας χαρακτηρίζεται από διεθνείς συνεχείς κρίσεις, οι οποίες αποτελούν 
παράγοντες κοινωνικής αλλαγής καθώς επηρεάζουν κρατικούς θεσμούς και συλλογικές 
ταυτότητες. Σ’ έναν κόσμο που συνεχώς καλείται να διαχειριστεί απρόβλεπτης έκτασης και 
έντασης κοινωνικά φαινόμενα, όπως κρίση οικονομική, προσφυγική, ανθρωπιστική,  ενεργειακή 
και κλιματική, η εκπαίδευση αρχίζει να επαναπροσδιορίζει τους στόχους της στο πλαίσιο των 
σύγχρονων αναγκών για βιωσιμότητα (sustainability) και για ανθεκτικότητα (resilience). 

Η βιωσιμότητα προσβλέπει στην υιοθέτηση καινοτόμων πρακτικών με σεβασμό στην 
αλληλεπίδραση και καλή λειτουργία φορέων της κοινωνίας και ιδιαίτερα φορέων που 
διαχειρίζονται θέματα πολιτικής, οικονομίας και περιβάλλοντος. Βιώσιμη ορίζεται η ανάπτυξη, 
η οποία αντιμετωπίζει τις ανάγκες του παρόντος χωρίς να υποχρεώνει τις επόμενες γενιές να 
συμβιβαστούν ως προς τις δικές τους ανάγκες. Η εκπαίδευση για τη βιώσιμη ανάπτυξη παρέχει 
στους μαθητές τη δυνατότητα απόκτησης γνώσεων, δεξιοτήτων, στάσεων και αξιών που 
κρίνονται απαραίτητες για ένα βιώσιμο μέλλον (Unesco, 2014).  

Αποτελεσματικές διαδικασίες με στόχο την ανθεκτικότητα εμπλέκουν στη λήψη 
αποφάσεων πολιτικούς, επιστήμονες, στελέχη, εκπαιδευτικούς, μαθητές, γονείς και συλλογικούς 
φορείς. Στόχος είναι η εξασφάλιση των βέλτιστων συνθηκών για την αναβάθμιση της διδακτικής 
και μαθησιακής διαδικασίας.  Η ατομική ευθύνη, η συνεργασία και η αλληλεγγύη αποτελούν 
θεμελιώδεις αξίες για τη θωράκιση της εκπαίδευσης ως συλλογικού και δημοκρατικού αγαθού.   

Οι έννοιες βιωσιμότητα και ανθεκτικότητα είναι αλληλένδετες, καθώς η ανθεκτικότητα 
επιτρέπει την αποτελεσματική αντιμετώπιση κρίσεων και συμβάλλει στη βιώσιμη ανάπτυξη ενός 
συστήματος. Η βιωσιμότητα ενός οργανισμού εξαρτάται από την ανθεκτικότητα που επιδεικνύει 
σε δύσκολες καταστάσεις.  Συνεπώς, η ανθεκτικότητα αποτελεί βασική συνιστώσα της 
βιωσιμότητας.  

Στο Συνέδριο παρουσιάζεται επίσης το έργο και άρθρα που προκύπτουν από τις 
μεταπτυχιακές εργασίες ειδίκευσης των εν ενεργεία ΠΜΣ του Τμήματος («Επιστήμες της 
Αγωγής: Ετερότητα, Κοινωνία και Εκπαίδευση», «Στελέχη Εκπαίδευσης στις Επιστήμες της 
Αγωγής» και «Επιστήμες της Αγωγής: Εκπαίδευση στα Μαθηματικά και τις Φυσικές 
Επιστήμες»). 

Καλούνται να συμμετέχουν με εισηγήσεις πανεπιστημιακοί, διδάκτορες, υποψήφιοι 
διδάκτορες, κάτοχοι μεταπτυχιακών τίτλων και εκπαιδευτικοί. Θα χορηγηθεί βεβαίωση 
παρακολούθησης. 
 
Θεματικοί άξονες του Συνεδρίου: 

1. Κοινωνική αλλαγή, διεθνείς κρίσεις και εκπαίδευση 
2. Βιωσιμότητα και ανθεκτικότητα, θεωρία και πρακτικές 
3. Σχολείο και πολιτισμός 
4. Παιδαγωγική της ένταξης 
5. Θέματα ιστορίας της εκπαίδευσης 
6. Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών 
7. Διδακτική μεθοδολογία 
8. Εκπαίδευση και ψηφιακές τεχνολογίες  
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Συμμετοχή  
Όσοι επιθυμείτε να συμμετέχετε παρακαλείσθε να αποστείλετε στο email του Συνεδρίου 
educhange@eled.duth.gr 

• μέχρι τις 30/04/2025 τον τίτλο, περίληψη της εισήγησής σας στα ελληνικά και στα 
αγγλικά και σύντομο βιογραφικό (έως τις 20/05/2025 θα ανακοινωθεί η αποδοχή της 
εργασίας). 

• μέχρι τις 15/06/2025 το πλήρες κείμενο της εισήγησής σας, το οποίο δεν θα πρέπει να 
υπερβαίνει τις 5000 λέξεις (σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές). 

 
 

Έκδοση Πρακτικών  
Μετά τη διεξαγωγή του Συνεδρίου θα γίνει ηλεκτρονική έκδοση Πρακτικών στην ιστοσελίδα 
του Συνεδρίου: https://educhange.eled.duth.gr/ 
 
 
Γραμματεία Συνεδρίου -Επικοινωνία  
Τηλέφωνα 
6947641644, 6977237116, 2551030112, 2551030023, 2551030028 
E-mail: educhange@eled.duth.gr 
 
Η Πρόεδρος της Επιστημονικής και Οργανωτικής Επιτροπής 
 
Μαρία Βεργέτη 
Καθηγήτρια Κοινωνιολογίας  
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, Δ.Π.Θ.  
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